



# ОБЩИНА АПРИЛЦИ



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР. АПРИЛЦИ

Р Б  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
№ 277-266  
10.11.2021 г.  
гр. Априлци

ОБЩИНА АПРИЛЦИ

№ 1442/10.11.21

инж. **ТИХОМИР МИХАЙЛОВ КУКЕНСКИ**  
**КМЕТ НА ОБЩИНА АПРИЛЦИ**

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОТ

**Относно:** Кандидатстване пред Министерство на околната среда и водите в партньорство със Сдружение „Местна инициативна група Троян, Априлци, Угърчин“ по обявена процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма Опазване на околната среда и климатични промени, програмна област 13 – Смячаване и адаптация към изменението на климата, приоритетни ос Климат, по процедура BGENVIRONMENT-4.004 - Открита покана № 3 „Климат“ – Повишаване на способността на местните общности да намаляват емисиите на парникови газове и да се адаптират към променящия се климат“

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

От страна на Сдружение „Местна инициативна група Троян, Априлци, Угърчин“ е отправена покана за партньорство по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма Опазване на околната среда и климатични промени - Открита покана № 3 „Климат“ – Повишаване на способността на местните общности да намаляват емисиите на парникови газове и да се адаптират към променящия се климат“.

Целта на програмата е да се повиши капацитета на общините за оценка на стратегическите им планове и програми по отношение на планирани и изпълнени действия, водещи до намаляване на емисиите на парникови газове и адаптация към очакваните неблагоприятни последици от изменението на климата. В резултат на изпълнението ще се улесни планирането и изпълнението на нови стратегически стъпки за въвеждане на добрите практики за предотвратяване или свеждане до минимум на щетите, които те могат да причинят. Нашите стратегически планове за развитие в различна степен са фокусирани върху аспектите на устойчивото развитие, рискове и уязвимости от изменението на климата и адаптация към засилващите се промени. Голяма част от дейностите, свързани с борба с изменението на климата се реализират чрез планове и програми, приети на общинско ниво, или изпълнявани чрез местни проекти. По отношение на използването на крайните резултати, вторичната целева група са различни категории крайни потребители на административни и социални дейности, икономически услуги и местното население.

Предвидените дейности по проекта са свързани с:

о Реализиране на пилотен проект по отношение на изпълнението на целите за намаляване на емисиите на парникови газове и наредени мерки за адаптация към изменението на климата, чрез повишаване нивото на енергийна автономност, посредством използването на ВЕИ от слънчева енергия на обществени сгради, инсталиране на пречистващи димни филтри и провеждане на кампания сред населението по налагане използването на компостери за биоразградими и зелени отпадъци сред домакинствата в общината;

о Подобряване на уменията и експертизата на местно ниво, с цел да се преразгледат и оценят ефективността на общинските стратегически планове и мерки, които вече са предприети, както и да се улеснят усилията за идентифициране на пропуските по отношение на действията за смекчаване и адаптация към климатичните промени, вкл. за редуциране на емисиите на парникови газове и действия при екстремни климатични събития;

о Разработване и прилагане на мерки за смекчаване и адаптация към климатичните промени в областта на транспорта, отпадъците, строителството, енергетиката, водния и други сектори на територията на общината;

о Разпространяване на добри практики на държавите донори в областта на адаптация към изменението на климата.

о Дейности на общината по изпълнение на национални и местни стратегическите планове. Дейностите ще се съсредоточат върху намаляването и ограничаването на емисиите на парникови газове и укрепването на устойчивостта на местните общности спрямо изменението на климата;

о Оценка на общинските планове по отношение на изпълнението на целите за намаляване на емисиите на парникови газове и набелязани мерки за адаптация към изменението на климата;

о Разработване на планове на местно ниво за намаляване на емисиите на парникови газове и адаптация към изменението на климата;

Дейностите по проекта отговарят на приоритетите на Общинския план за развитие на община Априлци.

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал.1, т. 8 и т. 23 от ЗМСМА, предлагам на вниманието на Общински съвет следния проект за

#### РЕШЕНИЕ:

1. Взема решение община Априлци да кандидатства по обявена процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма Опазване на околната среда и климатични промени, програмна област 13 – Смекчаване и адаптация към изменението на климата, приоритетни ос Климат, по процедура BGENVIRONMENT-4.004 - Открита покана № 3 „Климат“ – Повишаване на способността на местните общности да намаляват емисиите на парникови газове и да се адаптират към променящия се климат“.

2. Одобрява за партньор по проекта Сдружение „Местна инициативна група - Троян, Априлци, Угърчин“

3. Възлага на Кмета на Община Априлци да подготви в партньорство със Сдружение „Местна инициативна група Троян, Априлци, Угърчин“ и подаде проектно предложение по процедура BGENVIRONMENT-4.004 - Открита покана № 3 „Климат“.

Изготвил:

Снежина Стоянова

Зам. кмет



**ТИХОМИР КУКЕНСКИ**

Кмет на община Априлци